

Závěrečná zpráva ze studijního pobytu

Akademický rok 2014-2015

Tato zpráva musí být předána Centru zahraniční spolupráce MU po ukončení studijního pobytu. Vyplněný dotazník zašlete na adresu hrabovska@czs.muni.cz

Závěrečné zprávy budou k dispozici v databázi na adrese :

<http://czs.muni.cz/cs/outgoing-mobility/outgoing-student/outgoing-student-zkusenosti>

Studijní pobyt se uskutečnil v rámci tohoto programu:

1. mezivládní dohody – výběrová řízení, kvóty
- 2. freemover**
3. meziuniverzitní/mezifakultní dohody
4. ISEP
5. FM EHP
6. Jiná typ studijního programu

Osobní údaje

Získaný akademický titul:	Mgr. et Mgr.
Název fakulty na MU: Uvedte fakultu/y, přes kterou jste vycestoval/a	Filozofická fakulta
Obor studia:	Religionistika
Úroveň studia v době pobytu v zahraničí:	doktorské
Hostitelská VŠ:	University of California, Riverside
Hostitelská země:	USA
Začátek pobytu:	5. 1. 2015
Konec pobytu:	6. 4. 2015
Počet měsíců:	3
Jazyk studia:	angličtina

Prosíme o sdělení, zda hodláte zprávu zveřejnit anonymně, či ne. Zveřejnění jména a kontaktu pomůže vašim následovníkům.

Souhlasím se zveřejněním této zprávy **Ano** Ne

Souhlasím s uvedením jména u své zprávy **Ano** Ne

Souhlasím s uvedením e-mailové adresy u své zprávy **Ano** Ne

1. Aktivita před výjezdem do zahraničí

Kde je možné získat informace o kurzech vyučovaných na zahraniční škole?

Na webových stránkách UCR: <http://www.ucr.edu/>.

<p>Které dokumenty jsou potřebné k přijetí na zahraniční vysokou školu? Škola na základě žádosti fakulty, se kterou jsem se předem na pobytu domluvila, zašle emailem formulář Bioform, který je třeba vyplnit a poslat zpět. Na jejich základě pak vystaví zvací dopis a formulář DS-2019 potřebný k žádosti o studentské vízum. Je třeba počítat s tím, že UCR si za proceduru účtuje 13 000 Kč, což není na všech univerzitách v USA běžné.</p>
<p>Jak dlouho dopředu je třeba přijetí vyřizovat? Ideálně 6 měsíců předem je dobré již mít domluvený pobyt s vyučujícím (jela jsem za konkrétním profesorem pracovat na disertaci) a začít komunikovat s administrativním oddělením. Jak to funguje u zápisu do konkrétních předmětů, to nevím.</p>
<p>Bylo potřeba vízum? Ano, potřebovala jsem studentské vízum J1</p>
<p>Potřebné podklady a doklady pro udělení víza: pas, I901, DS 2009, žádost vyplněnou online na oficiálních stránkách USA, transcript of records, potvrzení o studiu, zvací dopis ze zahraniční univerzity, pojištění (tohle vše je dobře popsáno na stránkách pražské ambasády) délka čekání na vízum: týden výše poplatku za udělení víza: 3500 Kč ambasádě a 4200 za formulář I901</p>

2. Studium

<p>Měl/a jste před odjezdem podepsanou studijní dohodu (Learning agreement)? Pokud ne, v čem byl problém? Ano</p>
<p>Věděl/a jste před odjezdem, jak Vám kurzy budou na domovské fakultě uznány? Ano</p>
<p>Měnil/a jste během pobytu studijní smlouvu? Ne</p>
<p>Kdy a jak probíhá registrace do kurzů? Jsou nějaká omezení? Možnost změny? Nevím, já jsem jela pracovat na disertaci pod vedením konkrétního profesora.</p>
<p>Skládal/a jste na zahraniční škole zkoušky? Ne</p>
<p>Používá škola systém ECTS? Ne</p>
<p>Popište způsob výuky (teorie, praxe, projekty) a hodnocení studentů: Měla jsem možnost neoficiálně chodit pouze na jeden kurz profesora, který se mnou diskutoval moji disertaci. Kurz byl pro doktorandské studenty, vyžadoval velké množství přečtené literatury na každý týden, týdenní písemné přípravy a závěrečnou esej. V rámci seminářů jsme především diskutovali témata související s literaturou i současnými tématy. Celkově byl kurz časově náročný, ale úroveň získané znalosti byla o to vyšší.</p>
<p>Kvalita výuky ve srovnání s domácí školou: Srovnatelné s těmi nejlepšími kurzy u nás.</p>
<p>Jak jste získával/a studijní materiál? Profesor je všechny nahrával do informačního systému.</p>
<p>Můžete doporučit nějaký zajímavý kurz/předmět/vyučujícího? Navštěvovala jsem kurz Religion and Politics (bohužel již zřejmě nebude v budoucnu vyučován).</p>
<p>Jaká je vybavenost školní knihovny? Co se mého zaměření týče (náboženství, politika, nacionalismus, Asie), je naprosto dostatečná, lepší, než na MU.</p>
<p>Dostupnost počítačů, přístup na internet, úroveň potřebného softwaru, potřeba vlastního notebooku: Vše perfektní, v knihovně jsou k dispozici počítače pro studenty.</p>

Možnosti tisku a kopírování: V knihovně za poplatek 0,1 USD za stránku.
Pořádá zahraniční škola/studentská organizace speciální akce pro výměnné studenty/freemovers? Jestliže ano, jaké? Nevím o ničem takovém.
Jak byste zhodnotil/a svoji integraci mezi místní studenty (hodnocení jako ve škole 1-5), případně doplňte vlastními slovy: 4. Tím, že jsem vlastně nechodila na řádné kurzy, neměla jsem moc možností, kde se s místními studenty integrovat. Většinu studentů také tvoří mladší studenti (bakaláři). Pokud by ale člověk na regulérní kurzy chodil, věřím, že s integrací by nebyl problém. Většina lidí je tu velmi přátelská.

3. Praktické otázky pobytu

Typ ubytování: Vlastní pokoj v domě pro 4 studentky.
Cena měsíčně: 12 500 Kč = 500 USD za nájem, plus 260 Kč = 10 USD za internet, plus cca 1800 Kč = 70 USD za služby
Popište vybavenost, co si přivést....možnost ubytování na kolejích večer nebo o víkendu... Nebydlela jsem na koleji, ty jsou jen pro studenty, kteří přijedou na delší dobu. Navíc bydlení kolem kampusu je levnější, než bydlení přímo na kolejích v kampusu. Můj dům byl plně vybaven vším.
Jak a s jakým předstihem je třeba si zařídit ubytování? Já zařizovala 14 dní předem přes craigslist.org.
Jaké jsou možnosti stravování? V kampusu je pár fastfoodů, ale za jídlo počítejte cca 8 USD. Obecně se vyplatí vařit si.
Jaké jsou orientační ceny potravin – porovnejte s cenami v ČR Všechno jídlo je dražší, zhruba dvakrát. Já za 3 měsíce utratila za jídlo cca 25 000 Kč s tím, že jsem nejedla v kampusu.
Způsob dopravy do místa pobytu: letecky Orientační cena: já bohužel letenku kupovala na poslední chvíli, a proto stála 25 000. pokud budete kupovat s předstihem, jde to levněji. Tipy pro zakoupení výhodné letenky/jízdenky/další doporučení: já kupovala u Student Agency, ale záleží na momentální nabídce. Vyplatí se letět na letiště Ontario, je nejbližší k UCR. Z letiště v LAX je nutné buď jet shuttlem za 1700 do Riverside nebo se dá jet busem, vlakem a zase busem.
Jaké jsou možnosti místní dopravy (MHD, kolo, pěšky, orientační ceny): MHD je v Riverside dost sporadické, ale s trochou trpělivosti se nakonec dostanete skoro všude. Se společností RTA jezdí studenti UCR zdarma pokud mají studentskou R-card (za 24 USD Vám ji vydají na univerzitě)
Jaké formality je třeba vyřídit po příjezdu, např. povolení k pobytu? Můžu mluvit jen pro případ tříměsíčního pobytu. Je třeba zajít na schůzku jejich zahraničního oddělení a podepsat pár formulářů (info Vám pošlou poštou, když Vám budou zasílat formulář DS 2009).
Jakého jste použil/a zdravotního pojištění? (orientační cena, výhody, nevýhody, je nutno na univerzitě pořídit jiné než české pojištění?)
Měl/a jste zkušenosti s lékařským ošetřením v zahraničí? Ne
Pracoval/a jste během studia? Ne
Jaké jsou podmínky pro práci/brigádu pro české studenty? Nevím

Tipy na využití volného času:

Přímo v Riverside moc vyžití není. Univerzita občas něco pořádá (viz <http://events.ucr.edu/cgi-bin/display.cgi>, <http://ucrtoday.ucr.edu/>), je možné jít na výlet do okolních kopců. Vlakem se ale za cca hodinu a půl dá dojet na pláže nebo do LA. Univerzita také pořádá výlety do národních parků a sportovní kurzy.

4. Finanční podpora a náklady

Stipendium od CZS - dotace z rozvojového projektu MŠMT Měsíční stipendium v Kč:	7000 Kč/měsíc
Počet podpořených měsíců:	3
Celkový počet měsíců:	3
Jakých dalších zdrojů jste využil/a k financování pobytu? Pokud jste obdržel/a další stipendium, uveďte jaké a jeho výši v Kč. V době psaní této zprávy byl Freemover mým jediným zdrojem. Plánuji ještě žádat mimořádné stipendium od FF MU.	

Poplatky spojené s nástupem na univerzitu:

a/ výše vstupního poplatku: 13 000 Kč za formulář DS 2009

b/ výše školného: Nevím, neplatila jsem, nebyla jsem oficiálně zapsána do žádného kurzu.

c/ výše ostatních poplatků (jakých): pojištění (musí být uznané jako ekvivalent toho, co nabízí společnost na USA straně) 2800 Kč.

Jaké byly Vaše průměrné měsíční výdaje: 29 800 Kč

a/ z toho ubytování 17 500 Kč

b/ z toho stravování 8 300 Kč

c/ cestování a volný čas 4000 Kč

5. Uznání zahraničního studia domácí fakultou

Kolik jste během studia získal kreditů (v systému zahraniční školy)?	0
Kolik kreditů ECTS Vám bylo u nás uznáno?	10
Věděl/a jste předem, které kurzy Vám budou domácí fakultou uznány?	Ano (byl mi uznán „kurz“ Work on the thesis)
Jakým problémům jste musel/a v souvislosti s uznáním čelit?	Žádným, jen je třeba vše konzultovat s domácí katedrou.

6. Hodnocení pobytu, rady, další komentář

Posouzení osobního přínosu (1-5, 1-výborný):	2: skvělá životní zkušenost, noví přátelé, seznámení s americkým způsobem života a náhledem na svět.
Posouzení akademického přínosu (1-5, 1-výborný):	

1: můj profesor byl perfektní, hodně mi pomohl s disertací, zlepšila jsem si psaný projev v angličtině, kurz, na který jsem mohla chodit (neoficiálně, bez hodnocení) byl výborný

Ohodnoťte informace a podporu poskytnuté zahraniční školou (1-5, 1 – výborný)

1

Setkal/a jste se s nějakými závažnými problémy během pobytu: ne

Co doporučujete vzít si s sebou: Není to žádná divočina, vše lze dokoupit na místě. Hodí se redukce do zásuvky, letní oblečení.

Co Vás nejvíce překvapilo na partnerské univerzitě pozitivně:

Přátelský a vstřícný postoj ke studentům, pěkný kampus.

co Vás nejvíce překvapilo na partnerské univerzitě negativně:

Že je univerzita vlastně městem sama pro sebe a tak je dost složité se bez auta dostat do centra Riverside.

Další komentář: Obecně je bez auta v USA všechno složitější. I na nákup potravin se musí jet busem aspoň 15 minut (a bus jezdí v intervalech cca 30 minut). Ale dá se zvyknout a pravděpodobně po nějakém čase najdete kamarády s autem ;) Pro delší pobyt doporučuji zvážit koupi auta.

Odkaz na fotogalerii, blog apod.

<http://lifeatucr.tumblr.com/>